

# 商城蹭凉气,夜市人气旺 清凉经济火爆桑拿天



立秋已过,老天却没有凉爽的意思,反而加倍热了起来。这两天,高温加湿热,城市如蒸笼般难受,大家纷纷寻找各种方法避暑,能不出门的就尽量窝在家里,吃饭靠外卖,闲来无事的就去商城蹭凉气,夜市超火爆,绿豆、菊花、藿香正气水热销,更有人走出家门,在周边寻觅避暑胜地,炎炎酷暑下,清凉经济大行其道。  
郑报全媒体记者 侯爱敏  
成燕 赵柳影 曹婷  
李爱琴/文 丁友明/图



游客在二七路某商场前的灯光夜市逛街、购物、拍照

## 高温催热外卖市场

麻利地拎上包装袋,小跑到电动车旁,熟练地平放进保温箱……将近中午11点半,在金水区姚寨一家餐厅取餐的美团外卖员郭师傅,已经送了4单外卖,正在清点下一趟送餐,顺便规划好路线。为了送餐,他专门买了冰

袖防晒和一个大容量的充电宝,他称这是“标配”。“送餐打电话、取餐打电话,在线接单……单子多了手机常用,我专门买了一个大容量充电宝,最近跑一天手机都是连着充电宝,一天一充。我们外卖员几乎人手一个充电宝、一双冰袖。”

## 商场夜市人气旺

在降温避暑的刚性需求下,冷气十足、设备齐全、产品丰富的商场、超市,成为不少市民蹭凉避暑的首选。这几天晚上,王女士一家的例行散步改成了逛超市。“以前晚饭后家人会一起出去散散步,这两天特别热,我们就改成逛超市,购物的同时也能吹吹空调。”

面对人流增长,市内多家超市也适时推出“清凉产品”促销,除了大件降温电器外,手持迷你风扇、带风扇的帽子等小件商品也被商家摆到了最显眼的位置。据促销员介绍,因为价格适中、造型

讨喜,便携式小风扇每天都能卖出去20多个。

白天的烈日,让市民对外出望而却步,夜消费尤其夜市就格外火了起来。每到夜幕降临,夜市大排档里座无虚席,好不热闹。在中原万达洛河西路步行街餐饮店开放区,一到晚上,几乎每家店都人声鼎沸,尤其周末,摊位前坐满了食客,一边谈论着各自生活,一边喝着冰啤,很是安逸。一位夜市老板告诉记者,他每天都可以卖出三四十箱啤酒和饮料,不下雨的时候几乎每天都营业到凌晨两三点以后。

## 清凉运动受热捧

炎热天气下,既凉爽又能健身的运动,非游泳莫属了。而且夏季正值暑期,扎堆儿学游泳的孩子更助推了这项运动的火爆程度。这几天,市内各大游泳场馆内,客流量纷纷看涨。

省体育中心游泳馆凭借设施

齐全、环境优美,成为北区市民游泳运动的经常选择,更是孩子们在暑期报班学游泳的首选地。这几天天热,游泳的市民和暑期游泳班的孩子汇聚一起,从早到晚,人流络绎不绝。场馆内更是火爆,偌大的场馆内,到处是人,大人小孩在

水里嬉戏、玩闹,尽享水的清凉。一些配备了游泳池的健身中心,这几天人流最火爆的非泳池莫属了。美芹是北环附近一家健身房的会员,她这几天每天下午都是在健身房度过的。“老待在空调房里,身体也吃不消。”

## 清凉祛暑食物热销

高温令人食欲不振,爽口的西瓜、桃子、葡萄等时令鲜果成为市民最爱,绿豆、冬瓜等清凉祛湿的物品也成热门,至于酸奶、冰淇淋、冰饮料,更是年轻人消暑的不二之选。

昨日上午11时左右,棉纺路锦

艺城附近的好几个西瓜车前都围满了人。“这几天西瓜买得好,一车西瓜3万斤左右,差不多一天半就卖完了。”瓜农范女士虽然忙得汗流浹背,但络绎不绝的客户仍然使她乐得合不拢嘴。除了西瓜,嘎啦果、

桃子、葡萄等当季鲜果也很受欢迎。十八里河农产品配送中心负责人张子英告诉记者:“这几天西瓜需求量很大,每天都要出货100多吨,桃子、嘎啦果、葡萄等时令鲜果加在一起,日出货量也有300吨左右。”

## 旅游夜游模式吸引游客

夜色渐浓,位于中牟的建业·华谊兄弟电影小镇迎来一天中最热闹的时刻。众多游客纷纷换上旗袍、长袍马褂,徜徉于民国风情街道,与“老郑州”开启一场跨越时空的约会。华灯初上,沿着二七区樱桃沟景区的木栈道,走进全新打造的我省首个生态沉浸式夜游灯光秀项目——“豫见·樱桃沟”,只见众多市民在声、光、电等高科技

手段营造的神秘意境中融入大自然。在郑州方特水上乐园推出的夜场活动中,波涛汹涌的人造“海浪”将阵阵清凉送来,让众多游客真实感受浪花强力冲击带来的无限快乐。

正在郑州园博园举行的首届啤酒音乐节吸引众多市民前来畅饮啤酒,欣赏音乐。该活动将持续至8月16日,本届啤酒音乐节期

间,现场汇集国内外近50种啤酒品牌,搭建大型表演舞台,游客可边品尝啤酒、美食,边欣赏网红歌手演唱流行歌曲,还可带孩子体验游乐设施。

作为我市夜游经济的一张名片,郑州银基乐海水世界酷玩电音节将持续至8月25日,每晚8时,乐队表演、水上蹦迪、无人机编队表演等活动精彩开启。

# 见义勇为模范牛振西: 义无反顾地带领大家去义务救援

文明郑州

本报讯“郑州市红十字水上救援队,夹津口镇古川村一男性居民在伊洛河芝田段河边不慎落水,急需前来协助打捞救援。”8月1日,接到通知的郑州市红十字水上义务救援队队长牛振西带领队员火速出动。每逢夏季到来,溺水事故时有发生,也成为牛振西最忙的时候。

“每一个救援现场都历历在目,每一个失踪人员家属那种哀

怨无助的目光都印象深刻,既期盼我们能帮他们把亲人找到,又不愿意面对残酷的现实,希望只是一场噩梦,一种无法用语言来表达的心情。”牛振西说,去年获得第七届全国道德模范提名奖后更觉得肩上的责任重大。

“做有益于社会的事”,一直是牛振西追求的目标。从小就喜欢游泳的他有着良好的水性,看到溺水者家属满怀悲痛,还要花

钱请人打捞遗体,他内心被震动了。带着朴素的想法,2005年9月,牛振西和几位游泳爱好者成立了水上义务救援队,后注册为“郑州市红十字水上义务救援队”,只要任何地方,有人溺水,有人求助,他就义无反顾地带领大家去义务救援。

2016年2月3日,郑州荥阳市广武镇一个两岁的孩子不慎掉入35米的深井中。当地多方力量齐

上阵,开展紧急救援。但10个小时过去,进展很不顺利。晚上7点,接到通知的牛振西和队友赶到现场。当时挖掘机和推土机已经挖了17米的深坑,再挖下去可能会发生塌方的危险。救援经验丰富的牛振西运用鱼钩钓鱼的原理,几经尝试,终于在2月4日清晨,将孩子从深井中营救上来。

经过16年的发展,水上义务救援队成为一支拥有注册志愿者

152人、骨干队员80余人的专业水上救援队伍,并与110、119指挥中心联动,组织开展水上义务救援、水上安全知识传播、水源保护、城市汛期防洪等志愿服务,成功实施多起高难度救援,赢得了社会各界赞誉。截至目前,水上义务救援队十余年间共打捞各类溺水者遗体477具,在第一现场挽留生命97人,全部为义务救援,分文不取。  
郑报全媒体记者 苏瑜